5. Axoloudieg %o CELpEG CUVARTHOEMY

5.1. Av fu,gn :[0,1] — [0,1] elvor cuveyelc ouvaptAoee xau f,, — f, gn — g opoLdbpopEo 6To
[0, 1], Bei&te bt 1 axohovdia (hy) 60U hyy = frogn (BNA. hpn(t) = frn(gn(t))) cuyxhivel opordpoppa
oty h=fog.

Tréoetn. IHopatnpolue apyixd 6Tt ool ot fr, gpn elvon cuveyels xou fr, — f, gn — g opoLOpOpPaL
oto [0,1], o f, g eivan cuveyeic. T xdde t € [0, 1] éyouue

[h(t) = k()] = [f(9(t)) = fulgn ()] < [f(9(t) = f(gn(0))] = [f(gn(t)) = fulgn(®))]
1£(9(®)) = f(gn ()] = [(f = Fa)(gn (@] < 1F(9(8)) = F(gn O + [ = Frlloo-

‘Eotww ¢ > 0. Emhéyoupe § > 0 pe v e&hc Wbidtnrar av u,v € [0,1] xou |u — v < 6, tot€
|f(u) — f(v)] < e/2 (autb yivet, yioti n f elvon opolbuopgpa cuveynic). 1N cuvéyew Ppioxouye
no € N dote: [|g — gnlloo < 0 %t ||f — fulloo < /2 v xdde n > ng (awtd yiveton, yrol
fo = £y gn — g opobpopga oo [0,1]). Téte, vy x&de ¢ € [0, 1] xou v xédde n > ng €yxouye
19() — gn(£)] < 6, doc
€ €

[h(t) = ha ()] < [f(9(1)) = Flgn@ +[If = fallo < 5 + 5 =

‘Eneton 6Tt [|h — hplleo < € vt x80e n > ng. ‘Apa, hy, — h opolbpoppa sto [0, 1].

5.2. Eotww (f,) axoroudio cuveydv cuvapthoewy f : [0,1) = R ye f,, > fnp1 > -+ > 0 xou
fn — 0 xotd onuelo. EEetdote av xodepla and tic mopoxdte npotdoelc etvon aAndrc 1 peudrc
(wtohoYHoTE TAAPWS TNV andvTNor oog).

(i) T xdde a € [0, 1) n axorovdia (f,) cuyxhiver opolbpoppa oto [0, al.

(ii) H oxohoudia (fy) cuyxhiver opoldpoppa oto [0, 1).
Yrédeitn. (i) Xwotd. 1o ocuunayéc [0,a] n (fn) wavorotel Tic unodéocelc Tou Yewphipatoc Dini: ot
fn ebvon ouveyele, fn > fng1 2> -0 > 0 %o fr, = 0 xatd onueio. Apa, 1 obyxion elva ogolduop®n.
(if) AdBog. H oxoroudia fp(z) = z" wovonolel Tic vtodéoeg oto [0,1): €youpe 6T o fp eivan
ouveyeld, frn > faqy1 = -+ > 0 xou fr, = 0 xotd onueio. ‘Opwe, n obyxAion dev elvon ouolduopQ:

v x&e n € N €youye
[fnlloo =sup{z" :0<z <1} =1+40.

5.3. Eotw f, : [0,1] = R axohouvdia cuvopthoewy xou éotw ot f, — f opobpopya, émou
f:]0,1] = R ovveyhc. Av xdde fi, éxer plla, dellte bt n f éxer pila.

Ynébaén. And v unddeon, v xdde n € N undpyer z,, € [0,1] dote fr(z,) = 0. And to Jedpnua
Bolzano-Weierstrass pnopoiye vo Bpodyue uroaxohovda (zk, ) e (z5) dote zx, — = € [0, 1]. Téte,
@ = @) = fr (@)l < (@) = )] + [ (@) = fra (@r,)]

< f@) = flr )+ 1 = frulle =0
St f(xg,) — f(x) and v apyh Tne pETAPORdS Yo TN ouVeEY T cuvdptnon f oto onuelo =, xou

If = fr, llooc = 0 Aéyw tng ouotbuopene obyxhione twv fr (dpa xou twv fi, ) oty f.
And v (x) éneton dueoa 6t f(x) = 0, dnhod¥) 1 f €xer pilo

5.4. (a) EZetdote we mpog v xatd onuelo xou Ty opotdpoppn olyxhon i axohoudies cuvap-
THOEWY fn, gn : [0,1] = R, 61ou

fu@) =2 x ga(w)=a"(1- ).
(B) EZetdote v mod & > 0 cuyxhivouv ol oelpéc
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n=1 n=1



T notée tpée tou a > 0 ebvon 1 oOyxAon opoldpopen oto ddotnua [0, al;

Trédeitn. (o) Edxolo ehéyyovue otL fr(z) — f(x), 6ot f(x) =0av 0 <z <1 xu f(1) = 1.
Aol ot f, elvan cuveyeic xou 1 f etvan aouveyfic oto onuelo = 1,  obyxAoT Sev eivon OUOLOHOPPT.
T Ty gy, TopoTneolpe 6Tt gl (x) = na™ ! — (n+ 1)a™ = 2" Y(n — (n+ 1)z), dpa 1 g, TaipveL

7 7 ’ n ’ 7
HeYlo Th oto onuelo 7. Eneta 61t

lgnlloo = n - n | < 1
Inlloo = gn n+1) \n+1 n+l n+1

Aol [|gn oo — 0, éxoupe gn — 0 opoLbpoppa.

(B) H oepd 300 2= cuyxhiver av 0 < o < 1 xou amoxhivet av @ > 1. H oewpd o0 | 5 ouyxhivel
av 0 <z <1 xou amoxiivel av x > 1.

H oepd 07, % ouyxhivel opotduoppa oto [0,a] yio x&de 0 < a < 1. Hpdypatt, av fr(x) =
% 16T || fulloo = % oto [0, al, xou agod Y 0° % < 00 UTOPOVIE VO EQUPUOCOUUE TO XPLTHELO TOU
Weierstrass. Av a > 1 t6te 1 oelpd > oo &
vz = 1.

H oepd 300 | £ ouyxhiver opotdpopga oto [0,a) yio xdde 0 < a < 1. Tlpdyport, av g, (z) =

dev ouyxAlvel ogoldpop@a, BLOTL TOTE Yol GUVEXALVE

20 16%€ ||gnlloo = % 070 [0, @), xou 0ol 300 | 4T < 00 UMOPOUUE VA EQUPUGGOUUE TO XELTAELO TOU
"z Inlloo = 2 , @l P n=1 n2 Hropouy papp o pune
o

Weierstrass. Av a > 1 t6te 1 oelpd Y~ Ly dev cuyxhivel opoidpoppa, Sott t6te Yo GUVEXALVE
vz € (1,a].

5.5. Oewpolye v axoroudio cuvopthoewy fr, : [0,00) — R ye
fu(z) = nwe Ve,

Anodeigte 6 f,, — f = 0 xatd onuelo adhd byt opotbuopga oto [0,00). Eetdote av f, — 0
opolbpoppa ot x&de didotnua [a,00), a > 0.

(Van)! _ ztn?
> 24 24

Trédedn. Topatnpolue 6t eV™® yioo x&de z > 0 (yevidtepa, av y > 0 xou

k € N t6te e¥ > y*/k!). Apa,
24 24
0 < nze~Vrr < 0T _ —0

— xtn?2  23n

yia xédde z > 0. Eniong, £n(0) =0 — 0. Eto, éyoupe f, — 0 xotd onueio. ‘Opowc,
[ falloo = fu(1/v/n) = Vne " — +o0

xadde to n — 00. ‘Apa, 1 oOYxAoN deVv elvar oUOLOUORPN.
Eotw a > 0. 'Onwe mow, v xdle x € [a,00) éyouue

bpt || fullow < 2= — 0 (070 [a,00)) xu émeton 6T f, — 0 opolbpopye 670 [a,00).

5.6. Eotw fp : [0,00) = R pe fr(z) = 25, Aeilte 6tu

nr+1"

(i) H (fn) ouyxhiver xotd onueio. Iowd eivon 1 oplax| suvdptnon f;
(i) T xdde a > 0, n (fn) ouyxhivel ogolbuopgo oto [a,00), ahhd Bev cuYXAIVEL opoLdpOpPa

oo [0, a).

Yrédeitn. (i) T o = 0 éyouvye f,(0) =0 — 0. T & > 0 éyoupe
falz) =

nx X

= — = 1.
nr+ 1 x—i—%

Apa, fr, = f xatd onuelo, émov f(x) =1avz > 0xou f(z)=0oavz=0.



(ii) "Eotw a > 0. H (f,) dev ouyxhivel opordpoppa oty f oto [0, al, dibtL o f, eivon cuveyeic eved
7 f ebvaw acuveyhc oto onuelo © = 0. Lto [a, 00) éxovue fr, = f =1 xatd onuelo, xou

@)~ 1) = |2 g = L ]
T T lnx+1 T nx4+1 " na+1
v x&de x > a, dpo
1= £ "o qia Lo
n— flloo =su —1|:z > = ,
P nr +1 @ na + 1

depa fr, = f =1 opoidpopya.

5.7. Eotw f: R — R opowbpoppa cuveyfic xou éotw (0,) axorouvdia pe d, > 0 yio xdde n xon
dn — 0. Oroupe fo(r) = 5= fxx"'é" ft)dt, = eR. AclEte 6u f, — f opolduoppo.
Ynodeiln. ‘Eotww € > 0. Apol n f elvan ogoldpoppo cuveyric, undpyet 6 > 0 wote: av u,v € R xou
|lu—v| <6 téte |f(u) — f(v)| <e.

Aol §, — 0, vndpyel ng € N dote 0 < §, < 6 v xdde n > ng. Eotw n > ng. Tote, vy
xdde z € R xou vy x&e t € [z, x + ] €xoupe |t — x| < 5, < 3§, doa |f(t) — f(x)] < e. Apa, Yot
x&e z € R éyouye

x+0n T4y,
i/ F(t)dt — f(x) i/ (f(t) = f(x))dt

1 -+, 1 x+0n
i+ [ o-s@as g [ e
E.

[fulz) = f(2)] =

Apa, yio xdde n > ng éyoupe
[fn = flloo = sup{[fn(z) — f(z)| : z € R} <e.
‘Emeton 61t f,, = f ouolduoppa.

5.8. (o) Anode(&te 6 1 oelpd cuvapTAcEWY

0o
Z SlIlTLI

ouyxhivel xatd onueio oto R. Anodellte 6t 1 obyxhion elvan opoldpop@n ot xdde xheloto didoTnua
[—a,a] CR.

Anodeifte 6TL n ouvdptnon f 1R = R ue f(z) = o %2%) elvan oLveEYTHC.
®) y eTnon u " xh

n=1

Yrédeitn. (o) T xdde = € R éyoupe

xsin(n?r)
2

]

n n2’

xou 1) oElpd > oo, |% = |z Y07, 5 ouyxrdiver, dpo 1 oELRd GUVAPTHOEWY

o0
Z Slnnaz

ouyxAbver (amoAtwe) xotd onuelo oto R.

Eotww a > 0. Av oploouye f,(z) = M €youue
xsin(n?z)| _|z| _ |
[fa@)l=|— 53— |< 3= 3




oo xéde z € [—a,al, dpa || fnlleo < L%l oto [—a,al. Agol >, % < 00, TO XPLTHPLO TOU

z sin(n’x)
n2

Weierstrass pog eaocgohiler 6tun > oo ouyxAlvel ogotbuoppa oto [—a, .

(B) Eotww = € R. Emhéyouye a > 0 dote —a < z < a. Aol ot f, elvou cuveyeic oto [—a, af xou
oo xsin(n’x)

Ny %g%) ouYxhivel opolbuoppa oo [—a, a], ouunepaivouue dtu n f(x) = D 07 s

elvon ouveyhc oto [—a, a). Ebwdtepa, n f elvor cuveyfc oto .
Aol to z € R Arav tuydy, 1 f eivor ouveyhc oto R.

5.9. Eoww (X, d) petpinde yopoc xou éotw (Kp,) @divovoo axohovdia un xevodv cuumaydv uro-
ouvohwy tou X. Opllovue fn(x) = dist(z, Kp,). Aci&te 6t undpyer f : X — R dote f, — f
ouotépoppa. Iowd elvon 1 f;

Trdédeitn. Tvwpllovye 6t 1o K = (o, K, ebvon un xevé ouvunoyéc olvoro. H axohoudia (K,)
ebvar pdivouoa, oo 1 axorovdia cuvapticewy f,(z) = dist(z, K,,) eivor adZovoa. Emiong, agpob
K C K, yw xéd n € N, éyovue f,(x) = dist(z, K,,) < dist(z, K). Zuvende, vy xéde z € X
urdpyet 1o f(x) = limy oo fn(z) xou f(z) < dist(x, K).

Eotww z € X. T xdde n € N undpyel z, € K,, dote fp(x) = dist(z, K,,) = d(z,2z,). H
oxohovdia (z,) TepEyETL 6TO cupnayéc olvolo K, dpo éxel unaxoroudio (zx, ) 1 omola cuyxivel
o€ xdmoto z € X, xou YEeNoHoToLdVTaS To YEYOVOS OTL 1) (K,) elvan pdivouoa enéyyouue 6t z € K
(e&nyfote Tic hentopépetec). Tore,

dist(z, K) < d(z,z) = nh_}ngo d(z,z, ) = nh_}ngo S, () = nh_}ngo fn(z) = f(2).
Avté omodewviel 6t f(x) = dist(z, K).

Télog, anodewvboupe 6Tl 1 cUYXAoT elvon opotduoper. TI'o To oxond autd amodetxvioupe 10

e€hic: v xdde € > 0 undpyet np € N dote, yia xdde n > ny,

(%) K, CK.={zx e X :dist(z,K) < ¢e}.

Av anodei&oupe autd, to6tE Yo x&e n > my xou v xdde z € X Pploxovue z,(x) € K, ue
fu(x) = d(@, 20 (@) xou yn(z) € K pe d(zn(2), yn (@) < &, o ypdpoupe

fala) < fa) < d(@,yn(z)) < d(2, 2n(2)) + d(20(2), yn(2)) < fulz) + ¢,

o’ 6mou éneton OTL || frn — flloo < €.
Tty anddeln e (*) wpobpaote Ty ondvinon e Aoxnone 4.8: av G, = X \ K,, t61¢
x&Oe G, slvon ovouxtd xou

(o]

G, = G(X\Kn):X\ ﬁKn:X\K.

n= n=1

YUveEnHC,
X = (U Gn> UK..
n=1

Iapotnpolpe 6t 1o K, elvon avoxtd (e€nyfote yiatl). ‘Apa, 1 oxoyévewr {G,, : n € N} U {K.}
elvon avouxth xdhudm tou X. Agol o X elvon ougmoyfg, utdpyouy ng < ng < -+ < Ny OOTE

X=G, UG, UG, UK,.
Ouwe, Ky, 2 D Ky, dpa Gp, C -+ C Gy,. LUvendc,
X =G, UK. =(X\K,,)UK..

‘Enetou 6t K, C K. Apa, vy xdde n > ny, éyovue K, C K..



5.10. Eotww (X, d) petpinde yodpoc xa éotw E C X. Aeilte 6t 10 E eivon F-00voho av xou uévo
av UTpyEL axohoudior GUVEYMY cuvapTHoewY fr : X — R dote B = {z € X :sup|fp(z)| < oo}
n

Tréoeitn. YTmodétoupe mpwdta 6TL LNdpEyeL axoloudia cuvey®y cuvapthoewy f, : X — R wote
E={zx e X :sup|fn(z)] < oo} T xéde k € N 9étouue

Fi={o € X ssup|fulw)| < 1} = (o € X : |fula)| < B},

Iopatneriote ot xde Fy, ebvar xAeiotéd 0OVOAO w¢ Toun XAl TdV cuvolwy. Eniong,

E= G By,
k=1

dpa 0 E elvan F,-a0volo.
To avtiotpogo agprveton yio eodc!



